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Kamervraag over modernisering Wet op de lijkbezorging 

Aanleiding 

Het lid Huizenga (D66) heeft Kamervragen gesteld over de stand van zaken van 

de modernisering Wet op de lijkbezorging (Wlb). Deze vragen werden ingezonden 

op 26 februari 2026 met kenmerk 2026Z03787. Deadline beantwoording is op 7 

april.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde brief met antwoorden  

op de Kamervragen en verzending van de brief aan de Tweede Kamer.  

Kern 

• De Wet op de lijkbezorging (Wlb) wordt integraal aangepast en 

gemoderniseerd. Het wetsvoorstel dat daarin voorziet – de Wet 

bestemming lichamen overledenen (Wblo) - vervangt de huidige Wlb. 

• Dit wetstraject is na enige jaren voorbereiding op 8 oktober 2024 in 

consultatie gegeven. De consultatie reacties zijn vrijwel geheel verwerkt.  

• De belangrijkste wijzigingen van de het wetsvoorstel Wblo zijn de 

volgende: 

o Meer mogelijkheden voor de bestemming van lichamen van 

overledenen: 1) Introductie resomeren als nieuwe techniek om het 

lichaam te bestemmen. Bij resomeren wordt het lichaam van 

overledene opgelost in kalium hydroxide, waarna de botten, 

eventuele medische hulpmiddelen en effluent resteren. 

2) Mogelijkheid gezamenlijke bestemming in één kist.  

o Verbetering van de juridische grondslag voor bevoegdheden voor 

de forensisch arts en de politie ter verbetering van de kwaliteit van 

de schouw en het overlijdensonderzoek.  

o Betere bescherming nabestaanden door het recht op informatie en 

op afscheid voor partners, eerstegraads en tweedegraads familie.  

• Het wetsvoorstel kan in de huidige vorm nog niet worden voorgelegd aan 

de Raad van State, omdat daarvoor de financiële dekking ontbreekt. 

Daardoor moet u terugkomen op de toezegging van uw ambtsvoorganger, 

namelijk dat het wetsvoorstel in Q1 wordt voorgelegd aan de Raad van 

State. Dat betekent dat het wetsvoorstel opnieuw vertraagd is.   

• Over de dekking vindt op dit moment overleg plaats met JenV en VWS. Dit 

vraagt inspanningen van alle drie de departementen om budgettaire 

ruimte binnen de eigen begroting te vinden. Er is goede hoop dat wij 
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daarover bij augustusbesluitvorming overeenstemming kunnen bereiken. 

Mocht dat evenwel niet lukken, dan informeren wij u daar z.s.m. over en is 

waarschijnlijk bewindspersonenoverleg noodzakelijk.  

• U hebt op 9 maart jl. een uitstelbericht gestuurd.  

Toelichting 

Politieke context 

Er zijn eerder Kamervragen gesteld over de voortgang van het wetsvoorstel: 

- 15 september 2022 door het lid Strolenberg (VVD) 

- 27 maart 2024 door het lid Meulenkamp (VVD) 

- 24 september 2024 Begrotingsbehandeling BZK (vragen 102-105) 

Financiële/juridische overwegingen 

Het wetsvoorstel in de huidige vorm, waarin de consultatiereacties zijn verwerkt, 

is nog niet voorzien van structurele dekking.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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